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Barázdák.
Megtelt a város, hemzseg az utcán a 

diákaereg. A jó pajtások örülnek a találko­
zásnak, szülök meg keservesen nyitogatják az 
erszényt s mire a diák rendben van, ők is tel­
jesen rendben vannak. Sokan utolsó fillérü­
ket kiadják gyermekeikre, megkoplalják az 
egész telet, csakhogy fiaikból tekintetes ur le­
hessen. Ez a vágya minden szülőnek, ezért 
teszi magát sok család tönkre. Azért az egy- 
pár nyomorlut száz forintért, amit sok évi 
iskolázás után kap az ember testet lelket 
őlő fáradságos munkája után, azért töri 
marja magát még a legszegényebb szülő is. 
Pedig ha gondolkoznának, ha az élet nehéz 
«égéi felől elmélkednének, sokkal többet 
nyernének vele, ha fiaikat oly pályára ad­
nák, melyek a tisztességes megélhetést is 
biztosítják számukra és a melyek elérése 
sokkal kevesebb költségbe kerül. Ki kell a 
nép leikéből törülni azt a ferde felfogást, 
hogy csak az lehet boldog, a ki tekintetes 
ur, holott a diplomákból ezredrész annyi 
házat nem vettek és nem építettek még, de 
* kérges tenyér nap-nap mellett vesz telket 
és épít házakat. Hát mi kényszeríti akkor 
mégis az embereket a hivatalnoki pályákra ? 
Tán az, hogy ott kevesebbet kell dolgozni, 
mint az iparos és kereskedői pályán ? Hát 
az a meggyőződés vezeti őket elhatározásuk­
ban, hogy gyormekökből ne legyen munkás 
ember ? No ez a legroszabb felfogás. Nem
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tudja az ilyen ember, mily nehéz és terhes 
hivatalnoknak lenni, mily kimerültté teszi az 
embert a hivatali foglalkozás. Azután meg, 
ha gyermekei elő t azt beszéli, hogy köuy- 
nyebb ott megélni, mint másut, ezáltal csak 
romja gyermekét, mert a munkát, a kenyér- 
kereset, miut kellemetlen te bért, festi le 
elölte s igy gyermekéből henyélő embert 
nevel csak. Jó lenne, ha a szülők mindeze­
ket tekintetbe vennék, megfontolás tárgyává 
tennék s csak azután határoznának sorsa 
fölött.

A hosszantartó válság a nyilvános sze­
replésnek különleges és uj fajtáját te­
remtette meg. Az üzletek kirakatában egy 
idő óta igen sűrűn különböző szinti kis fü­
zetkék jelennek meg, terjedelmükre nézve — 
a nyomdász szívességéből — többnyire 15—20 
oldalt tesznek, de címük mindenkor hang­
zatos és arra valók, bogy tudtul adják a vi­
lágnak, hogy ezt, vagy amazt a férfiút — a 
hivatottat — vagy hívatlant, a politikailag 
jelentős súlyút, vagy pehelykönnyűt, elfogta 
az aggódás a haza sorsa fölött s röptében 
kitűnő ideával szolgál, hol a küzdő füg­
getlenségi pártnak, hol meg a szertehullott 
67-eseknek. Az egész füzetke, ha végiglapoz­
tuk, azt a meggyőződést kelti az emberben, 
hogy a 15—20 oldal egyedül a elmért író­
dott s valósággal kulturmissziót tölt be a 
munkaaiányban sínylődő nyomdászokkal 
szemben. Más gyakorlati jelentősége igazán
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nincs s legfeljebb a sajtónak okoz nehézsé­
get, hogy erről, vagy amarról a röpiróról, az 
összeköttetései révén jelentős, törtető „poli­
tikusról“, a lap valamely eldugott helyén 
kénytelen tudomást szerezni. De a röpirónak 
ez is elég ; igen kevéssel beéri ez a fajta s 
nyugodt önérzettel vágja zsebre a kevés di­
cséretet, amelyet már csak azért is megér­
demel, mert a röptében Írott ideát nem küldte 
be valamely szerkesztőségbe — vezércikknek. 

*
Tisza István gróf, a két balkézül, volt 

kormányelnök eljött a volt diáktársai 30 
éves találkozójára Debrecenbe. A lakomán a 
€2 volt diákpajtás közt akadt, aki felköszön- 
tötte, pedig az egész társaság politikai el­
lenfele.

Aki felköszöntőtte a bukott, két balkezü 
Tiszát, módot akart nyújtani a nagyot tévedt 
és nemzete ellen sokat vétkezett, rósz útra 
tért magyar embernek a bünbánatra és meg 
térésre.

Koszul ismerte azonban a volt diák­
pajtás Tiszát. Ebben az elvakult emberben 
nem támadt föl a lelkiősmeret szava. Nem 
bánt 6 meg semmit. Mikor a Kálváriajárás­
ról beszélt az őt felköszöntő, egykori diák­
társ, idegesen pattant fel és dölyfősen, a Ti­
szákat jellemző gőggel (csak a császár előtt 
hajlonganak lakájmódra) válaszolt.

— Tiltakozom ellene, hogy ón Kálvá­
riát járnék. Ez nem igaz. A mit én tettem, 
helyesen tettem. Csupán a kötelességem tel-

Rose Robin.
Irta : Frangoie Coppée.

Az udvar szűk volt és sötét; a két ab 
lak pedig szemközt volt egymással. De oda- 
fönn a nap nem tagadta meg mosolygását, 
hanem reggel a jobb felőli, este a bal felőli 
ablakra küldözgette sugarait; ebben a szép 
júniusi hónapban pedig tárva nyitva volt 
mind a kettő.

Itt élt Ardien Lefel fametsző és Rose 
Robin virágcsináló leány ; kiki a saját szó 
bájában dolgoztatott és mindennap reggeltől 
estig látták egymást. Valahányszor a szom­
széd szomszédnőjére tekintett, a szomszédnő 
azonnal virágai közé temette csinos orrát, 
mert. hát becsületes leány volt, egészen fia­
tal és nagyon vad természetű.

így tartott már ez egy hónapja, amióta 
tudniillik ismét tavaszra fordult az idő ; és 
önök talán nem is fognak hitelt adni a sza­
vamnak, de azért mégis igaz, hogy a fa­
metsző legény és a virágcsináló leány még 
egyetlen egyszer sem néztek egymás sze 
tűébe. Pedig hej ! mitől jó az, hogy ilyen 
élhetetlennek a fiatal lelkek.

A fametsző jó képe és szőke bajsza 
csúnya pusztítást vitt véghez Rose szivében.

A magányban úgy tenyész a szerelem, akár 
csak a horns Iván az árnyékban. Adrién nem 
szűkölködött szórakozások nélkül. Irmával 
nem rég találkozott egy este a Closerie des 
Lilas ban és éjféltől regceli kilenc óráig nem 
tett egyebet, mint azt a megszámlálnál lan 
sokasága árulást bocsátgatta meg a leánynak, 
melyeket, az 6 ellene elkövetett; de ettől el 
tekintve is kellemes estéket töltött Land nál 
barátaival egyetemben tetemes söröket fo­
gj asztva. A sörös korsók között leginkább 
atestelikáról foly a szó; a jó fiuk lelkesed­
tek a vésőmüvészetért és alaposan kifiguráz­
ták Bou guerau festőművész urat; — ez­
alatt pedig a virág csináló leány szö /et és 
papirdarabkáhkal veszkölődve, folyton csak 
az ő gyarló reményére és szerény álomké­
pére gondolt. Hiszen nem is volt néki egyébb 
dolga, minthogy azt a szemközti szép fiút 
szeresse ; és csakugyan, a nélkül, hogy 
maga is sejtette volna, szegény ezivecskéje 
foglyul esett.

Ugyan mi kellett volna hozzá, hogy 
megismerkedjenek egymással? Oh I nagyon 
kevés. Ha a fametsző ifjú, mikor reggelen- 
kint kinyitotta az ablakát és rágyújtott a 
cigarettájára, kissé bátrabb és átszól a leány 
nak : „Jó reggel', szóm jzértnő“, a jég rögtön

megtört volna. Kezdetben csak messziről be­
szélgettek volna, csak úgy az udvaron át: 
de csakhamar nagyon érdekes megbeszélni 
valók lettek volna, melyeket csak halk han­
gon es csak közelről lehet elmondani. Még 
szárnyakra se volt szükségük, hogy a mély 
ségen átrepülve egymáshoz jussanak. Elég 
volt végigmenni a folyosón, jobbra kanya­
rodni, azután még egyszer jobbra és a leg 
első ajtón bekocogtatni. Ha Adrien bekopog­
tat, Rose nak nem is szája, hanem a szive 
felelt volna: „Tessék, tessék 1“ Az idill ter­
mészetesen házassággal végződött volna, 
mert hát a virágcsináló munkásnő tisztessé­
ges kis leány volt. De az is bizonyos, hogy 
a narancs- virágos menyasszonyi ruhát nem 
maga csinálta volna magának.

Fájdalom 1 A szép álomnak végo lett; 
a bájos csalóka képek elröppentek I Történt 
egy napon, hogy Adrién-nek nem nyílott 
meg az ablaka. Másnap sem, harmadnap 
sem. Rose nagy nyugtalanságában megkér­
dezte a házmesternél és megtudta, hogy a 
fametsző elutazott, magával vitte szobája 
kulcsát és csak annyit mondott, hogy ha 
hosszabb ideig találna elmaradni, hát ne 
nyugtalankodjanak miatta, a házbórt is meg 
fogja küldeni időre. Rose pedig nagy szomo-
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Budapest, Bécs és Ischl közt közügyek- 
ben utazó magánügy érékét hordoz foly­
tonosan a gyorsvonat. Mintha valami 
technikai találmányon törnék a fejüket, 
annyira erőlködnek az államférfiak a 
kibontakozás módjainak fürkészésében. 
Keresik a formulát, amelyet megoldás­
nak lehetne elkeresztelni, keresik a 
mentőövet, amelynek segélyével kime­
nekülhetnének a hangulatok árjának 
kényelmetlenül csapkodó hullámai kö­
zül. Mindenki tesz-vesz, lót-fut, tárgyal 
és tanácskozik, mindenkinek ideái van­
nak, úgy hogy az ember önkénytelenül 
elszomorodik a haza sorsán és látván 
a bonyodalmas küzködést, az egyszerű 
eszü naiv polgárnak az a pőre jut 
eszébe, amelyről tudja, hogy csak az 
ő igazságának publikálásával végződhe­
tik, de amelybe mégis kár volt. bele­
menni, mert nagyon hosszadalmas, sok 
utánjárással és vesződtséggei jár.

A magyar nemzet nagy pőre, amely 
századok óta tart és máig sem ért 
véget, hasonlít az egyszerű polgárember 
pörös ügyéhez, de sokkal keservesebb 
annál, mert ki tudja, vájjon elvitatha­
tatlan igazságunk publikálásával fog-e 
végződni. Papíron él az igazságunk, de 
kérdés, hogy a biró méltó respektus- 
ban fogja-e részesíteni az esküvel pe­
csételt papirost. Ha biztos reményünk 
lehetne erre, a nemzetnek egyetlen fia 
sem zúgolódnék a hosszadalmasság, a 
vesződség miatt. De kilátások nem igen 
táplálják a reményt s már már attól 
kell tartani, hogy belepusztulunk a per­
költségekbe.

Végére kell hát járni ennek az 
évszázados pöröskö lésnek. Meg ked 
oldani a magyar válságot, mert a gaz­
dasági tényezők élete, az ország vér­
keringése nagyon is zavart és rendet­
len már. S ez nagy baj, mert a dolgok 
lényegébe vág. Amíg a politika a nem­
zet társadalmi funkciójától távolabb eső 
területen játszódik, addig minden tak­
tika jogosult és posszibilis. De ha a 
küzdelem mezején az ártalmak és ve­
szedelmek ijesztő szimbólumául megje­
lenik a száraz kenyér, a tönkrement

iparos, a csődbejutott kereskedő, a. 
bizonytalanság miatt tanácstalan pénz­
ember, akkor elkövetkezett a pillanat, 
amelyben dönteni kell jobbra vagy 
balra.

Szeptember 15 tői várják a politika- 
fordulását. Akkor derül ki, mit tarto­
gat a nemzet számára az alkotmány­
ellenes kormány. Ha erőszakot tartogat, 
el fogja söpörni a közvélemény, de ha 
társadalmi es gazdasági munkaprogram­
ra ot tartogat, nem lehet tudni, kik nyújt­
ják utána a kezüket. A szociálistáb 
mindenesetre, hiszen ők a parlament 
kapujába fognak elmenni érte, de ki 
tudja, nem sorakozik-e a reflektánsok 
közé a polgári társadalom egy része. 
Ezzel az eshetőséggel szá^ ölni kell, ha 
sikeresen akarunk küzdeni a törvény­
tel m kormány ellen, ha azt akarjuk, 
hogy a nagy por bonyodalmaiban el ne 
kallódjék az igazságunk.

Mz alkotmány válság.
Vád alá helyezett darabontok.

Amit fejórváryék kerestek, azt megkap- 
iák : a vezérlő bizottság keddi ülésén elhatá­
rozta, hogy H kormány vád alá helyezését■ 
lógja javasolni.

Gonosz működésével rég-n fellázította 
már a közvéleményt s régóta sürgetik már, 
hogy a koalíció lépjen végre radikális és 
erélyes útra, vegye kezébe az egyedüli tör­
vényes, de egyúttal egyetlen eszközt, amely- 
lyel megszabadíthatja az országot ennek a 
kormánynak a nyűgétől. A válasz a sürge­
tésre megjött. A vezérlőbizottság megadta 
fejérváryéknak a kegyelemdöfést. Most már 
pusztulni fognak, de gyorsan.

Az ülés lefolyásáról szóló részletes tu­
dósításunk ez :

Az el len? éri pártok vezérlő-bizottsága 
ülésén rendkívül nagy számban jelentek meg 
a tagok. Jelen voltak a következők : Kossuth 
Ferenc, Andrássy Gyula gróf, Apponyi Al­
bert gróf, Darányi Ignác, Bánffy Dezső báró, 
Zichy ADdár gróf. Tó h János, Zichy Jenő 
gróf, Kaas Ivor báró, Vázsonyi Vilmos, Bat­
thyány Tivadar gróf, Sághy Gyula, Szeder 
kényi Nándor, Polónyi Géza, Bartha Miklós,

jesitettem, nincs tehát semmi okom arra, 
hogy egyetlen tettemet is megbánjam. — 
Egyébként most régi barátokként és azért 
vagyunk itt, hogy egymást szeressük, nem 
pedig azért, hogy politizáljunk.

Itt ott gyönge éljenzés hangzott fel, de 
az is csak a volt iskolatársnak szólt. Tisza, 
aki észrevette a fagyos hangulatot, annyira 
ideges lett, hogy még a délutáni vonattal 
elutazott.

Ez a Tisza István igazi jelleme. Meg­
átalkodott, javíthatatlan az oszirák-éidckek 
szolgálatában.

— Apja fia — mondogatták keserűség­
gel volt osztálytársai.

2 ___________________ _________

Az ország na,gy pőre,
Már szeptember hónapot mutat a 

naptár és a nemzet még ma sem él­
vezheti azokat a politikai gyümölcsö­
ket, amelyeket a januári választás di­
adalmas eredménye kilátásba helyezett. 
Nemzeti téren nem értünk el semmit, 
hacsak sikernek nem tekinthető, hogy 
jogaink védelmére nagy erővel ébredt 
föl a nemzeti öntudat és az ország 
hangulata összeforrott a jövőnkre elha­
tároló politikai kívánalmakkal. Akik a 
küzdelem eredményeinek késedelmét 
mentegetni szeretik, szívesen mutatnak 
erre a sikerre. Rávall ez a magyar 
ember gondolkozásmódjára, aki — ha 
elragadja a gondolatok árja, — eltéve- 
iyeilik a praktikus élet mezejétől, fan­
tomokat kerget és illúziókat táplál és 
nem nagy gondot fordít a reáliákra. 
Pedig a nemzeti élet nagyon is elő­
térbe állít a a reális követelményeket 
és mostohán bánik el a hangulat rab­
jaival és az éktelen szólamok politi­
kájával.

Ezért olyan szomorú, hogy eddig 
csak diadalt láttunk, a hangulatok ár­
jának lelkesítő hullámverését éreztük, 
de pozitív eredményekkel nem talál­
koztunk.

Tervekkel, tanácskozásokkal, tak­
tikai próbálkozásokkal, rágalmak és 
gyanúsítások szi.ásával van tele a le­
vegő. Fejérváry jön, Fejórváry megy.

ruan ment föl a szobájába. Hát elutazott! 
elutazott a nélkül, htgy 6 egy igazán baráti 
tekintetet, egy nyílt, őszinte mosolyt látott 
volna tőle. Ejnye, ejnye 1 Hát csalódtunk. A 
művész mintha nem is tudta volna, hogy ez 
a leány a világon van. Micsoda kióbráadu 
lás ! Micsoda bubánut! . . .

Pedig a föltevés nagyon messze esett 
az igazságtól. Mert a fumetsző épp az eluta­
zása előtti estén gondolt arra, hogy meg 
barátkozik a szomszóduőjével. Csakhogy még 
ugyanaznap este — hej, milyen változó por 
téka is az ember! — egy roppant őrültséget 
követett el 6 kelme.

Egy csomó pajtásával bevetődött valami 
énekes kávéházba; ott azután e káprázoU a 
szeme Blanche Corail riak, a nagy rózsaszínű 
kalapos „orfeumi hölgy“ nek vörös hajától 
és vérpiros ajkaitól, a ki buesuelőadását tar­
totta. Adrién egyik barátja ismerte Blanche t 
és odaintet;e az asztalukhoz Blanche öt 
pere előtt lépett le a világot jelentő desz 
kákról és már utazó ruhában volt — mert az 
éjféli vonattal Havreba akart menni, a hol 
másnap föl kellett lépnie — most azonban a 
hívásra odatelepedett a művészek asztalához 
és egy pohárka oharteuset falhörpentve, alig 
hogy leült, a szép fametszőt majd elnyelte a 
tekintetével. A mindig bátortalan Adrién 
ügyetlen bókokat mondott a leánynak és saj­
nálkozott, hogy elutazik ; a leány pedig hir­

telen nye.kon fogta és a fiatal embert meleg 
leheletével meghódítva, fülébe suttogta : 
„ Hát. jöjj velem, ha akarod, hogy a tied 
legyek 1“

Ha akarta e Adrien 1 . . . Öt perccel 
később már benne ültek a mindenféle apró 
podgyászokkal megrakott bérkocsiban és a 
leány az első perzselő csókot nyomta az ifjú 
ajakára.

A kocsi egy pillanatra megállóit Adrien 
háza előtt. Adrien magához vette a pénzét ; 
ruhát és fehérneműt gyömöszölt a táskájába, 
futtában pár szét mondott a házmesternének, 
azután . . . gyorsan hajts, kocsis, a pálya­
udvarra 1

A művész három hónapig maradt távol, 
odaláncolva az énekesnő szoknyájához. Há­
rom hónapot töltött nyomorúságban és un 
dorodva. Két hót alatt vógkép elpárolgóit. 
Blanche Corail veszélyes vonz-tlma és Adri 
ennek az a maroknyi aranya is elúszott. 
Azután adósságokkal teljes megalázó élet 
következett.

Végre is nemtelen módon szakított az 
énekesnővel : goromba ős gyalázkodó válási 
jelenet után a szerencsétlen ifjú összeszedte 
bátorságát, elmenekült és egy harmadosztályú 
vasúti kocsiba vetette magát, kimerülve, si­
vár lélekkel, tönkre téve — jó hosszú időre.

A házmesterné majdnem fájdalmas fel 
kiáltást hallatott bámulatában, mikor meg­
látta soványságát, fáradt vonásait és rongyos

ruháját. Adrién mindössze ennyit mondott : 
„No igen, hát itt vagyok.“ De egyszerre 
esak eszébe jutatott a kedves virágcsináló 
lányka és kérdezősködni kezdett felőle.

— Rose kisasszony "? — felelte a ház­
mesterné. — Három nap előtt elutazott . . . 
Bizony kérem, unta magát a kicsike. Van 
neki egy apáca unokatestvére Lyonban, az 
aztán rábeszélte, hogy menjen 6 is a zár 
dába. Most aztán ott Ieaz a kicsike ; a fá 
tyott nem veszi föl, csak olyan magasabb 
cselédiéie lesz . . . Biz' az nem valami jó 
mulatság ugy-o kére n ? . . , Vörös is volt 
ám a szeme, mikor elbúcsúzott tólem . . . 
De hát mit tegyen az ember, kérem ? Igaz, 
hogy megkereste a kenyerét becsülettel . . . 
De hát mit tegyen az olyan magányos sze­
gény leány, a ki nem akar bolondot csele­
kedni I Igazán legokosabb, ha kolostorba 
megy, ugy-e kérem ?

A leverő hir hatása alatt busongva ment 
föl Adrien az ötödik emeletre. Belépve a rég­
óta elzárt szobájába, egy levelet talált az 
ajtó közelében, melyet bizonyosan úgy csúsz­
tatott be valaki a küszöb és ajtó között. A 
fametsző meglepetten kapta föl a levelet, ki­
nyitotta és elolvasta. Mindössze ez a pár szó 
irás volt benne :

„Három hónapig vártam önre. Adieu, 
Szeretem ónt. — Rose Robin.“
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Holló Lajos, Rakovszky István és Hock 
János.

Három óráig tanácskoztak szakadatH 
nol a ez idő alatt tisztén a vád alá be'ye- 
Btisról volt szó, Az általános titkos választói 
jog kérdéséig el sem jutottak, ugyannyira, 
hogy Kossuth Ferenc indítványára elhatá­
rozta a vezérlő bizottság, hogy ma délután 
fél 5 órakor folytatja tanácskozásait s azon 
mir a választói jog kérdésével is végez 
J» jk.

A tanácskozásról a következő rövid 
hivatalos kommünikét adták ki:

„Az ellenzék vezérlőbizottsága megbot­
ránkozással látja, hogy népgyüiéseken nyílt, 
ragy hallgatag hatósági fedezet mellett ta­
nácskozások folynak a parlament tanácsi o 
zásí és törvényhozási szabadságának esetle­
ges megakadályozásáról. Mivel hazánkban a 
parlament tanácskozási szabadságát minden 
támadással szemben élő törvények biztosít­
ják, nem tartotta szükségesnek a vezérlőbi- 
zottság e kérdéssel bővebben foglalkozni.

Egyhangúlag elhatározta a vezérlő bi­
zottság, hogy a jelenlegi kormány vád alá 
helyezését fogja ajánlani a szövetkezett bal 
oldalnak s a vád alá helyezési indítvány 
megszerkesztésére gróf Apponyf Albert, báró 
Bánffy Dezső, Darányi Ignác, gróf Zichy 
Aladár, Polónyi Géza, Holló Lajos és Vá- 
zsonyi Vilmos tagokból álló albizottságot 
küldte ki“.

Ez rövid, de velős nyilatkozat s benne 
van a Fejérváry- kormány halálos Ítélete. 
Hsak paktáljanak most már Bokányiékkal.

Miután a vezérlőbizottságnak ily ér­
telmű határozatáról már hetek óta rebesget­
nek, egyes — a kor.nánynyal rokon szén 
vező — körökből olyan hangok halla'.szotiak, 
hogy a Fejérváry- kormány valami utón mó­
don, esetleg a fiát elnapolásával, vagy 
feloszlatásával megakadalyozza a vád u!á 
helyezést. Munkatársunknak alkalma volt a 
vezérlő bizottság egyik kitűnő és befolyásos 
tagjával beszélni s felhozta a politikus előtt 
ezeket a híreszteléseket:

— Hagyja csak 1 — felelte munkatár­
sunknak Mi készülünk ilyesmire és ezzel 
megmondottam azt is, hogy gondoskodunk 
majd ellenszerről. Fő az, hogy a vád alá 
helyezés mégis meglesz. Ezt nem tudja 
Fejérváry semmi utón megakadályozni. Mi 
kész ős minden irányban kiterjedő haditerv­
vel megyünk az ütközetbe.

A* általános választói jog.
Az általános választói jog „ligája“ fel 

hívást intézett több képviselőhöz, bogy le 
gyonek a liga százas bizottságának tagjai 
A felszó i.ottak közül Herman Ferenc, Sza- 
lay László és Zboray Miklós máris válaszol­
tak s nyilatkozatuknak lényege az, mit Sza- 
iay levelének végére irt: Timeo Dauuos et 
donit ferentes.

Székesfehérvárt a szociáldemokrata-párt 
a vasárnapi népgytilésre meghívta Zichy 
Jenő grófot, a város országgyűlési képvise­
lőjét, aki a meghívást visszautasította. A 
szociális ták ugyanis a gyűlés egy be hi vására 
kiadott vörös plakátokon erősen neki támad­
nak a függetlenségi pártnak és a koalt 
dónak

8: ékesfehérvárról írják, hogy az ottani 
keresztény szocialisták a következő felhívást 
bocsátották ki :

A törvénytelenség gyalázatában szüle 
tett kormány szövetkezett az istentagadó, ha­
zát nem ismerő nemzetközi szociálistákkal.

bécsi zsarnokság a forradalommal fogott 
kezet, hogy a választói jog nevében fojtsa 
meg e nemzetnek szabadságért küzdő lelkét. 
Mi is kívánjuk azt, hogy a nép fiainak ma 
még jogtalan milliói kerüljenek az alkot 
Hiány sáncai közé: de a nemzeti jogok ju- 
da^héreként az általános választói jog sem 
kell! Rendületlenül állunk a küzdő ellenzék 
oldalán. Hogy e hűségünket s egyúttal a 
kristóffy-bokányi féle bécsi pénzen kitartott, 
cég nemtelen játékai iránti megvetésünkül 
kimutassuk, szeptember 10 én vasárnap dél­
előtt tiz étakor népgjülést tartunk a Ma­
gyar király-szálló előtti térén, melyre a szö­
vetkezett ellenzékhez hű polgárságot tiszte

lettel meghívjuk. Szónokolni fognak: a 
szövetkezett ellenzék részéről Zichy Jenő, 
gróf Zichy Alaldár gróf, Barabás Béla, Gya 
pay Pál országos képviselők. Kmessey Gyula 
és Saári Gyula dr. A mi részünkről Hal 
ler István és Szaláricy Andor. A székesfe- 
jérvárt keresztény- szocialisták.

Egyház és iskola.
Tiz éves lelkészek találkozója. Az

Angol Királynő szállodában azok gyűltek 
össze kedden tíz év után, kik Debrecenben 
1895 ben lelkészképesitő vizsgát tettek. A 15 
lelkész közül megjelen : Juhász László 
(Gyűrtelek) feleségévével, Keresztesi Karoly 
(Kis Szántó) nejével, Nagy Márton (Tépe) 
nejével, Valádi Mátyás (Zsurk), Sipos Ká­
roly (Hadadnádasd), Panlay Viktor (Magyar 
gyevő monostor), Losoncy Endre (Hóomező 
vásárhely), Abloncy Pál (Zelemér) és Ko­
vács Lajos (Kisvárda). A lelkészek reggel 
istentiszteletet hallgattak, majd fölkeresték 
a főiskolában egykori tanáraikat. Délben az 
Angol Királynő fehér termében banket volt, 
melyen Kovács Lajos, Keresztessy Károly 
és még többen beszéltek. Tiz év múlva is 
mét találkoznak.

Magyar iskola Jonalownban. Az Amerikai Ma­
gyar NCpsznva írja, hogy Jonstown, Pa. és vidéki 
amerikai magyar ev. ref. iskolában az 1906|6-ik 
tanév, szeptember elsejével vette kezdetét. Tdő. Ko­
vács lléláné vezetése alatt. A beiratkozások szep­
tember 1 — 10 ig tartanak. íme már a harmadik éve 
bogv mindennapos iskolánk íennáli. a szülök teljes 
megelégedésére taníttatván magyar és angol nyelven 
az egyes tantárgyak. A leány növendékek művészies 
kézimunkákat is tanulnak : a fiú növendékek a kö­
vetkező iskolai évben már rajzban is nyernek okta­
tást, A református növendékek külön vallás tanítás­
ban részesülnek. Az angol nyelv Pennsvlvánia állam 
törvényei követelményeinek megfelelőleg tanitlatik. 
Legjobban bizonyítja ezt azon tény, hogy Jonstown 
városbeli össes iskolák igazgatója a látogatásával 
megtisztelte magyar iskolánkat, s örömét fejezte ki 
az elég szép siker felett s ezután a Pennsylvania 
állam iskolák főigazgatója jóváhagyásával époly 
felügyeletet gyakorol iskolánkra, mint a többi Public 
Scbool-ra. Iskolánk ép úgy oly törvényesen elismert 
bizonyítványokat állíthat ki, mi it bármelyik Public 
School. Kéretnek tehát a magyar szülők hogy gyer­
mekeiket ezen iskolába küldjék minden ballogatás 
nélkül, mert a gyermekekre igen találó e közmon­
dás : „Addig hajlítsd a fát, mig vessző.“ Vidéki 
gyermekek csekély (Hin zás mellett ellátatnak s in­
gyen oktatást nyernek. Kovács Béla ev, ref. lelkész, 
Kovács Beliné, szül. líezes Gizella ev. rel. tanítónő, 
,102 Chestn it street és Third avenue, Jonstown, Pa.

Hajduvármegye.
Közigazgatási bizottsági illés.

Hajduvármegye szeptember 12 éti délelőtt 9 
órakor tart ülést Domahidy Elemér főispán 
elnöklete alatt.

Hazafias alispán. Ma adta meg 
a méltó választ Rásó Gyula Hajdú vár­
megye ősz alispánja a darabont kormáoy 
beli)gy vezet éjének törvénytelen rende 
leiére, amely szerint megsemmisítette a 
közgyűlés határozatának az önkéntes 
adózásra és ujoncozásra és a 45 ös 
bizottságnak a kölcsön felvehetésre vo­
natkozó részeit. Hásó Gyula alispán a 
belügyi leiratra ma azzal fe’elt, hogy 
megtagadta annak végrehajtását és 
kijelentette, hogy mindenh n ragasz­
kodni fog a közgyűlés határozatához. 
Az alispán élt törvényndta jogával és 
jelentést telt Domahidy Ku mer főispán­
nak, hogy nem hajtja végre a belügyi 
kormány megsemmisítő rendeletét, mert 
azt kivihetetlennek tartja. A főispán 
még nincs itthon, de már értesült az

alispán előterjesztéséről és mihelyt haza­
jön, ami a napokban fog megtörténni, 
a saját jelentésével együtt felterjeszti 
az alispán előterjesztését.

Zavargások az adóbehajtás miatt.
A törvényen kívüli állapotot a köznép sok 
helyt félremagyarázza, lelketlen szociálist» 
izgatók pedig azon igyekeznek, hogy ebből 
zavart csináljanak és a zavarosban halász­
hassanak. A múlt hé.en Alsó és felaőjózsa 
községben azt hireeztelték el, hogy semmi­
féle adót ne n kell fizetni. A község szegény 
népe, a melynek a nagy aszály miatt úgy 
is ínséges télre van kilátása, elhitte a szál­
longó mendemondát, hogy se községi, se 
egyházi adót nem kell fizetni Mikor pedig 
hajtani kezdték az eeyházi adót, a fizetést 
megtagad ák és oly fenyegető magatartást 
tanúsítottak, hogy a csendőrségnek éjjel 
nappal talpon kellett lenni, mert a zendülés 
kitörésétől lehetett tartani. A hatóság a deb­
receni szárny parancsnokságot értesítette a 
veszedelemről és a csendőrőrs megerősítését 
kérte. !íz ma már meg is történt. Az izga­
lom azonban ezzel még koránt sem csilla­
pult A leghelyesebb volna a végrehajtásokat 
ideiglenesen felfüggeszteni és a népet fel­
világosítani.

Booekay-saobrok a Hajdúságon. A
vármegye országos gyűjtéssel Hajdu-böször 
ményben emel szobrot Bocskay Istvánnak. 
Az eddigi gyűjtés a 40.000 koronát elérte 
már. Hajdúszoboszló népe önerejéből emel 
szobrot Bocakaynak Eddig már a 30.000 ko 
rónát megközelíti a gyűjtés, pedig alig né­
hány hónapja indult meg a mozgalom, 
Újabban Hajdúnánáson indult hasonló moz­
galom és remélhető, hogy a nánási hajdúk, 
akik oly gyorsan létesítették valóban szép 
Kossuth- szobrukat, most sem fognak hátra­
maradni.

HÍREK.

Egyházmegyei közgyűlés.
Ma reggel 9 órakor pontban kezdődött 

meg az egyházmegyei közgyűlés, melyen egy­
házi részről Dávidházy János esperes, világi 
részről Fráter Barnabás egyházmegyei gond­
nok elnökölt.

Dávidházy szép megnyitójában üdvö­
zölte a megjelent egyházi és világi férfiakat, 
kik a gyűlésen megjelentek. Szép beszédben 
elparenláita Lengyel Imre, Zúgó Endre és 
Ritoók Zsigmond egyházmegyei gondnoko­
kat, akik emlékét jegyzőkönyvileg megörö­
kíteni javasolja.

A 1 épviselők igazolása után a gyűlés 
megalakult és megállapították a tárgysoroza­
tot. Varga Lajos egyházmegyei jegyző beler­
jeszti a május 15 én felvett tanácsbirói vá 
lasztásró) szóló jegyzőkönyvet, mely szerint 
Nadányi Pál és Kovács József választattak 
meg, akik azonnal letették az esküt. Kovács 
József polgármester köszönetét fejezte ki az 
egyházmegyének megválasztásáén. U tánc a 
két tanító telte le a hivatalos esküt. A köz­
gyűlés tudomásul vette özv. Doroghy La- 
josné és a hevesuagvkunsági egyházmegye 
köszönő iratot a Doroghy Lajos halála fe­
lett nyilvánított részvétért. Az érmelóki egy­
házmegye részvétiratát Nadányi Miklós halála 
felett. Köszönettel vettetudomáaul a közgyűlés. 
Ezután az 1905 évben végzett egyház láto­
gatásról hozott esperesi jelentés került fel­
olvasásra, melyet a közgyűlés jegyzőkönyvbe 
vétetni rendelt. Kozma Zsigmond az espe­
resi jelentésre vonatkozólag azt az indítványt 
teszi, hogy azt nyomassák ki és osszák szót, 
miáltal sok időt takarít meg a közgyűlés. 
Szele György ellenzi a ki nyomatáét, mivel 
a köziga/gatási pénztár nem oly erős, hogy 
ilyen felesleges költségeket megbirna. A 
közgyűlés az indítványt nem fogadta el.

Varga Lajos jegyző ezután előterjesz­
tette az esperesi jelentésre vonatkozó hatá­
rozati javaslatokat, melyet a közgyűlés egy- 
hafigulag minden vita nélkül elfogadott. Tiz 
l erényi szünet uián Dávidházy újból meg-
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nyitotta az ülést és Szabó Józseef egyház - 
megyei jegyző beterjesztette a népiskolai 
tanügyi bizottság jegyzőkönyvét, melynek 
kinyomatását a közgyűlés elrendelte. Jánosi 
Zoltán betegségére való hivatkozással körlá­
togatók tisztségéről lemondott, ezt elfogadta 
a közgyűlés ós helyábe Papp Gusztáv sám- 
somi lelkészt választotta meg. Kozma Zsig- 
mond lelkész ugyancsak lemondott körláto­
gatói tisztéről, helyébe Szabó József lelkészt 
ajánlják. Szabó elhárítja magától e tisztsé­
get nagy elfoglaltságára való tekintettel. 
Dávidházy esperes kéri Szabót e tisztség el­
fogadására, aki elfogadta.

Uray Imre előterjesztést tett a tanügyi 
bizottságnak, hogy a magvar nyelvel: rosszul 
tanítják a népiskolában. Szabályokat magol- 
tatnak a növendékkel, anélkül, hogy fogal­
mazni tudnának. Az egyházmegyei közgyűlés 
kimondta, hogy éber szemmel fog őrködni a 
fennhatósága alá tartozó iskolák felett.

Orosz István lemondott a megyei gaz­
dasági bizottság elnökségéről, addig az Kö­
rű sy Kálmán helyettesítette, tehát őt válasz 
tolták meg elnökké. A biharudzari tanítót 
az ottani presbitérium állandósította és fize­
tését 100 koronával felemelte oly módon, 
hogy a jövő évre nyugdíjba menő másik 
tanító fizetésből kerül felvonásba. Ritóok 
István ellenzi azt, hogy egy másik tanítói 
fizetést megcsonkítanak, mert az törvény el­
lenes, indítványozza, hogy a biharudvari 
presbitérium határozatát az egyházmegye ne 
hagyja jóvá.

A közgyűlés nem hagyta jóvá a hatá­
rozatát. Körössy Kálmán a gazdasági bizott­
ság előadója előterjeszti a felszabadult közi­
gazgatási költség felhasználására vonatkozó 
javaslatot. Egy jegyzői állás kreálását java­
solja ÜO korona tiszteletdijjal, a vidéki tanács 
bírák napidijának felemelését és még néhány 
fizetés felemelést. Jánosy Zoltánnak a fize 
tés emelések ellen kifogása nincs, hanem a 
feleslegből ajánlja, hogy a főiskolának évi 
500 koronát adjanak. Ez az összeg is egyik 
kiegészítő része lenne annak a hatalmas 
ügynek, mely a protestáns egyeten megvaló­
sulása felé vezetne. Remélem — folytatja 
Jánosy ezt a csekély összeget a közgyű­
lés mag fogja szavazni, (Közbekiáltások : 
nem fogjuk megszavazni 1) Szele György 
támogatja Jánosy indítványát, de megtoldja 
a magáéval oly módon, hogy a felsőbb le­
ány iskolai alap tüzkármeniesitési alap és 
takarék magtár alap egyesitessék és éven­
ként. egy lelkészleánynak évi 800 korona 
ösztöndíj adassák. Kiss Albert ajánlja Szele 
indítványának tanácskozás tárgyául való el­
fogadását. A közgyűlést délután folytatják.

— Közigazgatási bizottsági ülés
volt kedden délután a városházán Kovács 
József polgármester elnöklete alatt. A szak­
előadók jelentéseiből a következő adatokat 
közöljük : Debrecenben a múlt hóban szüle­
tett 149 ev. ref., íj ág. ev 29 róm. kath , 7 
}■ kath., 19 zsidó vallásit, összesen tehát 
20l> gyermek. Ezzel szemben meghalt 199 
egyén. A születések 7 esettel múlták felül a 
h il álozásokat. Szomorú állapot ez. A ka to 
tiai a múlt hóban a következő: közös had­
seregbeli 49 ember 271 lóval, honvéd 639 
16 lóval. A lakosságnál elszállásoltak 50 pót- 
tartalékos honvédet, továbbá 135 hús;árt 
ugyanannyi lóval A törvényszék fogházában 
az elmúlt hóban összesen 169 férfi és 29 nő 
rabkeresménye 1392 koronát tett ki. A kö­
zönség az elmúlt hónapban egyenes adóban 
befizetett 34.568 koronát, 232.000 koronával 
kevesebbet, mint az elmúlt év e hónapjában, 
a hátralék 1. 59.802 korona. Iladmentességi 
díjban 432 koronát, jogilletékben 20.316 ko 
rónát, dohányjövedékben 154 493 koronát, 
fogyasztási és haladóban 25.000 koronát, 

izetesi halasztást 5 esetben engedélyeztek.
Az elmúlt hóban a rendőrség letartózta­

tod összesen 229 egyént, akik közül az 
ügyészségnek átadatott 10 A főkapitányság 
12 egyént látott el iparengedélylyel, melyek 
r vén ~e)0 koronát fizettek be. Munkakönvv 
53 adatott.

Terjed a hastífusz. Ma is je­
lentettek be az orvosok újabb megbe­
tegedést. Hastífuszban a múlt hóban

összesen 53 egyén betegedett meg, a 
kik közül Összesen hatan haltak el. 
A hasi hagymáz különben minden év­
ben fellép Debrecenben, a múlt évben 
86 betegedés volt, a kik közül 21 meg 
is halt. Az idén egyébként a hastífusz 
enyhe lefolyású volt, mert aránylag 
sokkal kevesebb haláleset történt.

— Szabadságról. Varga Elemér dr. 
polgármesteri titkár kedden tért vissza sza­
badságáról és hivatalát ismét elfoglalta.

— Újabb betörések a Nagyerdőn.
Bár a rendőrség nagye dei különítményét 
revolverekkel látta el a főkapitány, a pus 
káikba pedig töltényt adott, mégis két be­
törés történt ott a keddre virradó éjjelen. 
A rendőri őrszemtől 150 lépésnyire a Leve­
les csárda kamaráját és a tennisz pályák 
kantinosának baromfi ke récét fosztotta ki a 
betörő. Működését nem is vette észre senki, 
csak másnap. A letört zárak, tárva-nyitva 
hagyott ajtók és az ezeken túl látható üres­
ség kétségtelenül bizonyitotiák, hogy ott járt. 
A vakmerő betörő a kontinostól 24 pár tyú­
kól vitt el, mig a Levelesből élelmi cikke­
ken kivül csak kevés értékű apróságot. Az 
a gyanú, hogv a betörőnek cinkostársai vol­
tak, mert a 2i pár tyúkot különben nem 
tudta volna elszállítani. A rémület a nagy­
erdei nyaralók lakói közt nagy. A rendőrség 
nyomoz.

— Magyar egylet Sarajevó- 
ban. Bosznia fővárosában, Sarajevóban 
megalakulta magyar egyesület dr. Pöltze 
Béla elnöklete alatt. Az egyesület he 
lyiségeiuek ünnepélyes megnyitása hol 
nap szeptember 7-én este lesz.

— Az őrült kalandja. A debreceni 
kőzkórházból keddre virradó éjjel Gsige Já­
nos az elmegyógyintézetből megszökött. Reg­
gel felé szülei lakására lopódzott be és olt a 
frissen sült kenyeret es szülei 600 koronás 
takarékpénztári könyvét magához véve tá­
vozni airart, de szülei idejekorán észrevették 
és visszaédesgették. De mert látták, hogy 
hűk még mindig beteg, beszállították ismét 
a kórházba.

— Női orvosok Amerikában. Mint 
az Amerikai Magyar Népszava Írja 1869 óta 
Pennsylvánia leányainak megengedték az 
orvosi kollégiumok látogatását, hogy a or­
vosi diplomát megszerezhessék Ezzel azon­
ban még nem jutottak célíioz Még le kellett 
győzniük az amerikai egyetemi ifjak ellen 
szenvót. Ma a nőknek megvannak a külön 
előadásuk, kliniká k s a teljes hatáskörük.
A külföldi női tanulók közt van kinai nő is; 
van továbbá fiatal leány Konstantinápoiy- 
ból a ki reméli, hogy majd megkapja a 
szuhantól a seraii orvosi eimet. Amerikában 
csak négyesztendei tanulmányra van szükség. 
Az Egyesült Államok női orvosainak a 
szemükre vetették, hogy pro forma végzik 
tanulmányaikat, mert mindjárt férjhez men­
nek és r.em gyakorolnak tovább. Am utána 
járva a dolognak, arra a tapasztalatra ju 
toüak, hogy 244 végzett női orvos közül 166 
gyakorol: az igaz, hogy 25 százalék az, a 
mely nem gyakorol. Az előbbiek közül 76 
azt is megmondta, mennyi a jövedelme. 
Harmincnégyen 4800 koronát keresnek éven- 
tint és még többet is, de a 9200 koronát e
oonn02? ,sem haladJa meg. 20 keres 
920°-!4 000 koronát : 11,100 -19,200 koro 
nát 10 keres: körülbelül 19.200—24.000 ko-

ö* i háromnak a jövedelme a 24.000 
7^000 k011* váltakozik és négy van olyan 
ís, akinek a jövedelme 72.000—96.000 koro­
nát is kitesz.

— Vámbéry és az angol király. Vámbóry 
Ármint, a világhírű magyar tudóst, nemrégiben nagy 
oröm érte : megszületett legelső unokája. A kis vas- 
gyurónak Vámbéry Rusztem, a kiváló, fiatal jogtudós 
az édes apja. Fölösleges mondani, hogy az apró 
jövevényt a nagyapa igaz boldogsággal ölelte a keb- 
lére, hiszen régi dolog, hogy az apai szeretet volta­
képp a nagyapák szivében éri el a tetőpontját. Vám­
béry Ármin el is határozta, hogy méltó keresztapát 
fog szerezni a kicsike unokájának.

— Tudod, hégv kit fogunk fölkérni ? kérdezte 
a fiától.

— Kit?
— Az angol trónörököst. Edvárd király sok: 

év óta kitüntet a barátságával, s így azt hiszem nena 
lesz kifogása ellene, hogy a fia legyen a legfiatalabb 
Vámbéry keresztapja.

Mivel Vámbéry néhány nap múlva amúgy is 
Londonba utazott, s szokása szerint tisztelgett Ká­
váid királynál, csakhamar alkalma nyílt rá, hogy s 
kérését előte-jessze. A király mosolyogva hallgatta 
végig, azután Így szólott:

— Tud ja mű, dear Vámbéry: nem a fiam lesz 
a kis gyerek keresztapja, hanem én Remélem, nincs 
kifogása ellene ?

Vámhérv szerényen meghajolt.
— Bői dog vagyok Felség, de ezt a kegyet nem 

szabad elfogadnom. Visszaélnék Felséged jóakaratá­
val, ha elfogadnám. Maradjunk csak a trónörökös 6 
fensége mellett: ez is sokkal több, mint a mit va­
laha meghálálhatnék.

Edvárd király nevetve bólintott, azután a ke­
zét a magyar tudós vállára tette és így szólt:

— Dear Vámbéry, maga igen ravasz ember, 
de én értein magát. Mire a kis unokája felnő, én 
már rég nem leszek r rigol király és a legnagyobb 
ur se jó protektor, ha kőtzarkofágban pihen. Ellen­
ijén a fiam már tehet majd valamicskét az unoká­
jáért. mert ö, ha az isten élteti, ott fog ülni az an­
gol trónon, amikorra a kis gyerek fölcacperedik. 
Hát jó, legyen a trónörökös a kis Vámbéry kereszt­
apja. De maga, dear Vámbóry, nagyon ravasz em­
ber . . .

Így történt, hogy az angol trónörökös vállalta 
el a magyar fiúcska keiesztapaságát.

— Fegyverhasználat a rendőrségnél*
Mióta a rendőrlegónység éjszakára a pus­
kába polyót és töltött revolvert kapott, Végh 
Gyula főkapitály estenkint személyesen ok­
tatja őket a fegyverhasználatra, nehogy baj 
tönténjék miatta és minden kicsiség miatt 
lövöldözőnek. Á legjobb volna szabályzatot 
alkotni erről.

— Kiállítás a kamaránál. A szalma­
fonó tanfoly.-imot vasárnap délelőtt fogják 
ünnepélyesen berekeszteni Szabó Kálmán 
országgyűlési képviselő és a kamara tiszt­
viselő Sara részvételével. A berekesztés után 
három napig terjedő kiállítást rendeznek a 
növendékek munkáiból.

— Verekedés a sztrájk miatt A le
zajlott kőműves sztrájk felett vitatkoztak. 
Lakatos István és Tóth János kőmivesek. 
Mikor kifogytak a szr.ból, ököllel folytatták 
és elverték egymást kölcsönösen. A vita a 
rendőrség előtt véget ért.

— Lopás. Mezei Antal Lorántffy utca 
40 sz. a. szolgáló hetes panaszt emelt a ren­
dőrségen. hogy ismeretlen tettes reggel 
6 érától délután 2 óráig terjedő időben la­
kásának bezárt ajtaját a sarkából kiemelte 
és a ládájából 57 korona készpénzt és 8 ko­
rona értésü acélóráját kilopta. A rendőrség 
már nyomon van.

— Voaatmegállás nyílt pályán Nagy
izgalmat keltett az utasok közt kedden dél­
után, hogy a Nyíregyházáról jövő vonat a 
Pavillon-kaszárnyánál hirtelen megáit. Az 
utasok ijedten ugrálták le a vonatról, de 
semmi baj sem vol'. A vonatnak csak a to­
latókocsik miatt kellett a nyilc pályán meg* 
állania. <

— Elveszett egy fehér fekete foltos 
vágottfülü nőstény kölyök bulterier kutya. 
Tulajdonossá illő jutalomban részesíti a 
nyomra vezetőt Péterfia 19. sz. alatt.

x Alföldy Károly tánciskolájában az 
őszi tanfolyam szeptember hó 11-én kezdő­
dik. Beiratásokat elfogad lakásán Péterfia 
utca 2. szám.

x Magyar ember nem hasinál máét 
osak a híres Hajdúsági pedrőt, mely
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az ömhmmü 
bajuszpedrő készítmények között Wata— 
gyors ős biztos 1 Postán 3 doboz 2 korona 
15 fillérért utánvéttel bérmentve küld a ké­
szítő : Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Deb­
recen, Kossuth-utca 8.
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x Antidol a legjobb gyógyszer : fej 
Jájás, ideges fejfájás és nátha ellen. A szert 
nem kell bevenni, nehány csepp a tenyéren 
eldőrzsölve s használati utasítás szerint be­
lélegezve, azonnal megszünteti a bajt. Sok 
ezer ember használja s m ndenki csak jót 
mond róla. Kérdezze ismerőseit, hogy hasz­
nálta- e már az Antidol V? a mely nagyszerű 
hatásáért arany éremmel lett kitüntetve. Egv 
flvegeoske ára 1 kor. 20 fill, és 35 szőr mu­
laszthatja el vele fejfájását. Kapható: Miha- 
lovios, Grósz Nagy Ferenc, Muraközy, Tóth 
.Béla, Balázs Ödön ős Radákovich Géza 
gyógy szerősz uraknál.

x Rákos-szt.-mihályon Almásy-major, 
1000 mázsa széna, 400 mázsa sarju eladó; 
venni szándékozók jelentkezhetnek Bistei 
Sándor jószágintéző urnái, Kisfás-Földház 
.(Szabolcs megye).

TÁVIRATOK.
Az általános szavazati jog.
Budapest, szeptember 6, Dési Géza 

Tiszapárti képviselő elkészítette a községen­
ként való általános titkos szavazati jogra vo­
natkozó törvényjavaslatát, amelyet a képvi­
selőház elé akar terjeszteni. A törvényjavas­
lat négy szakaszból áll és pusztán az elvet 
állapítja meg imperativ módon. A javasla­
tot Dési indítvány keretében terjeszti a kép­
viselőház elé s ehhez képest szeptember ti­
zennegyedikén bejegyzi a Ház indítvány- 
könyvébe.

Elhalasztják a békekötést.
Budapest, szeptember 6. A londoni 

„Times“ közli: Az itteni japán követség 
magas állású tagja akként nyilatkozott, hogy 
a portsmouthi japán meghatalmazottak túl­
lépték utasításukat, mikor beleegyeztek 
fízaohalin felosztásába. A mikádó azt az uta­
sítást adtaKamurának, hogy elállhat a hadi 
kárpótlás követelésétől, de ennek fejében 
egész Szaohalin japán kézen marad. Ez a 
körülmény valószínűvé teszi, hogy a mikádó 
tekintettel lesz a nép lázongó hangulatára 
ás el fogja halasztani a szerződés jóváhagyá­
sát. Tokióban a zavargások már ki is törtek.

Mozgolódó nemzetiségek.
Budapest, szeptember 6. Ilyésfalvi Pap 

lyörgy a román nemzeti komité elnöke és 
Mihail Tivadar dr. az országgyűlési nemzeti­
ségi kör elnöke e hó 20 ára román értekoz 
letet hívtak egybe Nagyszebenbe. Az az 
„értekezlet“ a politikai helyzetről és az álta­
lános szavazati jog kérdéséről fog tanácskozni. 
Ami ezt az “értekezletet“ illeti konstatálnunk 
kell, hogy az az 1893-ban Hieronymi Ká­
roly akkori belügyminiszter által feloszlatott 
román nemzeti komitá újra való feltámadá­
sát jelenti 1 Ez is egyik vívmánya a dara- 
hant kormánynak, mely hivatásának meg­
felelve, minden szennyet felkavar ebben az 
országban. Minthogy a tisztességes elemek 
szóba sem állanak vele, a szemétdombon 
keres szövetséges társakat.

Törvényszék;.

Fazekas Dániel sajtópere.
Budapest székesfőváros tanácsa három 

évvel ezelőtt Fazekas Dániel jelenleg debre­
ceni orvost ötszáz korona pénzbüntetésre 
ítélte, mert hatósági engedelom nőikül bete­
geket tartott a házánál. Egyúttal megtiltotta 
a tanács Fazekasnak az egyetemi orvosi cim 
használatát, melyei jogosulatlanul fölók esitette 
magát. Az esetet közölte 1902 november 
lén a Budapesti Hírlap, elmondván egyet 
mást a Fazekas múltjából is. Fazekas ezt 
zokon vette és sajtópört indított a Budapesti 
Hírlap ellen. A cikk íróját, Adreánszky Jenő

drt. kedden délelőtt vonta felelősségre a bu- 
dapesti törvényszék, mint sajtóbiróság. A fő­
tárgyalóét Sárkány Lajos elnök vezette. Fa­
zekas Dániel képviseletében Benedek János 
ügyvéd jelent meg, mig Andreánszkyt Plnthy 
György dr. védte. J J

Az elnök fölolvasta a vádirat rendel- 
fcező részét. E szerint a cikk inkriminált ki­
fejezései ezek : „Fazekas Dániel börtönvi- 

hat hán,iP‘ börtönbüntetést ki- 
töltött. Amolyan igazi csudadoktor, a ki úgy 
elámitja azokat az együgyüeket, a kik háló­
jába kerülnek, hogy addig észre se térnek, 
amíg pénzükből ki nem fosztotta, az egész­
ségüket tönkre nem tette és nem egy em­
bernek az életét rövidítette meg."

Miután a vádlott a cikk szerzőségéért 
elválalta a felelősséget, az elnök fölszólította, 
hogy adja elő védelmét.

, Andreánszky Jenő dr. mindenekelőtt 
megjegyzi, hogy 6 Fazekas Dániel soha 
nem látta, vele nem volt semmi baja, útjaik 
semmiféle téren nem keresztezték egymást. 
A cikket azért irta, mert meggyőződött arról, 
hogy fazekas Dániel milyen sok kárt tesz 
embertársaiban, a kik karmai közé kerülnek, 
hogyan rontja meg egészségüket, hogyan 
rövidíti meg életüket és hogyan fosztja ki 
őket pénzükből. Mint tiszti orvos, esküje 
szerint való kötelességének ismerte, hogy az 
üzelmek nek végét szakítsa. Ezért tehát nyil­
vánvalóan közérdekből irta meg a közle­
ményt, a melynek minden pontját főntartja 
s kéri a bíróságot, hogy állításainak bizo­
nyítását megengedje.

Plathy György dr. védőügyvéd közér­
dek címen a bizonyítás elrendelését kéri. 
Mindent kész bizonyítani, a mivel a oikk 
Fazekast vádolja. Hogy pácienseit kizsarolja 
s tudatlanságával életüket is veszélyezteti, 
arra tanúi vannak. Hogy Fazekas rabviselt 
ember s hogy számtalanszor került össze ■ 
ütközésbe a büntető ható - ággal, azt a híva 
talos akták fogják bizonyítani, melyeket föl­
olvastatni kér. Végül kéri a bíróságot, hogy 
Minch dr. törvényszéki orvost, mint szakéi- 
tőt hallgassa meg. A bíróság Benedek János 
dr. meghallgatása után a bizonyítást köz­
érdek címen elrendelte, s elsősorban magát 
a panaszost hallgatta ki.

Fazekas Dániel elmondta, hogy hatvan 
esztendős orvos, jelenleg Debrecenben lakik.

Az elnök: Mióta tartja fönn a szana 
tóriumot ?

Fazekas: Nekem szanatóriumom soha 
sem volt, de a gyógymódom érdekeben a 
betegeket házamnál is tartottam.

— Miből áll az ön gyógymódja ?
Fazekas: Az én gyógymódom alaptör­

vényei meg vannak irva könyvemben. Első 
sorban a betegség alapokát keresem. Ezt én, 
igaz más módon iparkodom elérni, mint a 
többi orvosok.

— Mivel gyógyít ön ?
— Legfőképpen villamossággal.
— A védő: Hát az ön hajtómódszere 

miből áll?
Fazekas . Különböző orvosságból, job­

bára füvekből.
— Amint látom, ön nagy előszeretettel 

használta a decoctum graoilet, a mi közön­
séges hashajtószor. Hogyan gyógyítja ezzel 
a szerrel például a hátgerinc sorvadást ?

— Elválasztom a szövettől a kóranyagot.
— Hová jutnak ezek a kóranyagok ?
— A szívó edénybe.
— Hol vannak azok a szivóedények ?
— Az egész testben.
— És hová jutnak onnét ?
— A gyomorba kell, hogy jussanak.
A védő: Emlékszik orvos tir, az Amon 

ur esetére ? Annak gümői voltak, melyeket 
ön delejezésael egybekötött hashajtó kúrával 
akart gyógyítani.

— Igen.
— Hát a Liberty-esetre emlékszik-e ?
— Igen.
— Annak lábbaja volt. Azt )s hashajtó - 

szerrel akarta gyógyítani. Hartmannak meg 
vérbaja volt ■ azt is graoioleval akarta gyó­
gyítani.

Annak sok baja volt. Még az elméje' t 
is meg voit zavarodva.
. ~ Az elméje ? Jő, hogy eszembe jut­
tatja. Hiszen az orvos úrról is azt a véle­
ményt adta egy egyetemi tanár, hogy hry- 
baja van s hogy üldözési mániában szenved.,

— Nem tudom, miből következteti ezt.
.. —- Az az 6 dolga. Azt szeretném tudni, 

vájjon maga magát is gracioléval és delejjel 
kúrálja ?

— Igen.
Ezután a tanukat hallgatta ki a bíróság.
Ezután fölolvastattak az elnök által be­

szerzett bűnügyi iratok. Fazekas ellen ezek 
szerint gyilkosságra való fölbujtás, magán­
laksértés, két ízben súlyos testi sértés, oki- 
rathamisitás, tiltott és bűnös operációk tel 
jesitése, erőszakosság miatt két ízben volt 
büntető eljárás folyamatban. Az eljárást, a 
Benediktiné halála ügyének kivételével, e 
percekben vagy mert a panaszt visszavonták 
vagy bizonyitékek hijján megszüntették. A 
hajdúböszörményi kerületi törvényszék hat 
ízben büntette meg Fazekast egészség elleni 
kihágás, tiltott gyógyszerek árusítása, ku- 
ruzslás és a betegek zsarolása miatt. 1869 ben 
három hónapi fogság büntetést szabtak ki 
rá. Az elnök fölolvastatja az igazságügymi­
niszternek azt a rendeletét, melyben tudatja 
Fazekassal, hogy börtön büntetésének elen 
Redősét kérő felségfolyamodását elutasították.
E határozatot a vádlott nyújtotta be annak 
a bizonyítására, hogy Fazekast joggal bör­
tönviselt embernek mondhatta közleményé­
ben. Ugyanecélbói adta be a vádlott Faze­
kas kegyelni kérvényének eredetijét, mely­
ben Fazekas maga panaszolja, hogy .,töm­
lőébe, a legaljasabb gonosztevők ’közé 
vetették.“

Benedek János dr. védő misztifikáció­
nak mondja a kérvényt, de Fazekas az el­
nök kérdéseire kénytelen volt bevallani 
hogy a kérvényt csakugyan 6 irta.

Benedek véd és Plathy vádbeszéde után 
a törvényszék este fél kilenc órakor hozott 
Ítéletet, melynek értelmében Andreánszky 
Jenő dr. t a közleményében használt börtön­
viselt és hat hónapi börtönt kitöltött kifeje­
zései miatt a rágalmazás vétségeiben bűnös­
nek mondja ki s ezért őt tíz korona fö- és 
tiz korona mellékbüntetésre ítéli s a per­
költségekben elmarasztalja, mert bár nagy­
fokú jóhiszeműsége boigazoltatott, e jóhisze­
műség nem mentheti oly ténynek állítását, 
melynek valóságát bebizonyítani nem tudta 
s ezért a jóhiszeműség csak a büntetés ki­
szabásánál jöhetett tekintetbe, mint rendkí­
vül enyhítő körülmény. A közlemény többi 
érdemei részében foglaltakban, a Fazekai 
orvosi működésére vonatkozó állításokban a 
bíróság nem lát rágalmazást, mert azokat a 
főtárgyaidé során beigazoltnak látja. A fő- 
magánvádló képviselője az ítélet marasztaló 
részében megnyugszik, de ezt a részt, mely 
beigazoltnak látja Fazekas orvosi működé­
sére vonatkozó vádakat, megföllebezi. A vád­
lott és védője föllebbezóst jelentettek be a 
bűnösség megállapítása miatt.

aseÉNY-OS ÁRKOK.
Apáca és kegyencnő.

Regény a bécsi életből.
Magyarosította Saab* Antal. 90
—- Meglehet, hogy Hohenau nemcsak 

kegyednek aranyat, hanem szeretetót is fel­
tette a Creur dámára, — mondá a bankár 
gúnyos mosolylyal, — Én azonban nem ér­
zem magamat hivatva arra, hogy részvétet 
költsék szerencsétlen játékosok iránt.

A mint önnek tetszik uram. Azon­
ban nem hiszem, hogy azért látogatott volna 
meg, hogy rokon és ellenszenveivel mégis- 
mertesem.

Isten mentsen elnök ur, hiszen erre 
szükség nincs, mert becsületes emberek rokon- 
ős ellenszenveiben a nélkül is összhangba 
szokott lenni. 8

— Igen a becsületes emberekéiben. De 
a dologra uram !

— Mint mondám, én az ártatlan gyér-
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mek szerencséjét megalapítva gondolám, s 
az előkelő körökben Hohen au Hermann és 
Alberti Camilla már mint jegyesek említet­
lek. Irigyelték a vőlegény szerencséjét és..

— És ?
— Sajnálták a menyasszonyt.
— Ah, valószínűleg Hohenau ur köny- 

ínyolmü életmódja miatt V
— Nem csupán azért.
— Hát ugyan miért még, uram ?
— Fiatalkori ostobaságokat még meg­

bocsátott volna neki Camilla, de szerető szi­
vének elárulását.

— Tehát ő hűtlen ?
— Niilt titok, hogy Hohenau ur ne­

jlány hó óta egy ifjú szeretetreméltó nő ki­
tüntetett imádója, mondá a bankár szemle 
len mosolylyal, — ki a halá’nak hálafelira- 
tot nyújtana át, ha a nehéz láncoktól meg 
szabadítaná.

Az elnök halálsépadt lett, s úgy tét 
ázott, mintha a föld inogna lába alatt.

„Az ifjú e híreket nem cáfolgatja, sőt 
f> még tetszik magának mind a csábitó, mind 
a házasságtörő szerepében, s azi hiszi, hogy 
én mint gyám, e dolgokat behunvt szemmel 
nézem.“

„S mi önnek szándéka, uram ?
„Kérni akarom önt \\ endeiberg elnök 

mr, hogy házának legközelebbi rokonát en - 
léke?.teste a becsületre és kötelességre. Ily 
körülmények közt a házasság — közte és 
Camilla közt — leheletlen s nekem a be­
neidet és kötelesség tiltják, hogy továbbra 
•je kockára tegyem e fiatal nő jó hírnévéi.“

„Elég uram 1 Hohenau Hermann rám 
nézve ép oly idegen, mint ön, s nem hibám 
ha feledem azt, hogy 6 nővtrem fia volt. 
Régen lemondtam azon jogról, hogy utait 
szabályozzam s kötelmeire emlékeztessem, s 
kérem önt, ha gyámleánya jó hírnevét ol 
1 almazni akarja, használja a maga jogait.“

„Ez önnek utolsó szava, elnök ur?“
„Ez ügyben igen. Ajánlom magamat 

uram.“
A bankár távozott.
A mint a folyosón ment, egy fiatal 

hölgyet látót ülni egy ablaknál, s ajkain 
győzelmes mosoly játszott.

Ugyan mit akart elérni a szívtelen fél fi 
w* elnökkel való ezen beszélgetés által ?

Egy kezes olajat önteni a tűzbe, hogy 
ss el ne aludjék, s felújítani a regi sebeket, 
hogy be ne hegedjenek.

Feleslegei fáradság.
A tűz lobogott, a seb vérzett, s a mér­

ges bürök már régen virágzott.
A kalandrnő lakásán is buján tenyészet 

fcz, a mint arról meg fognak győződhetni.
A ravasz pók igen jól értett ahoz, hogy 

miként vonja mindig be jebb beljebb háló­
jába a jókedvű legyet.

Különben Hohenau a könnyelműség ha­
tárán már egy lépéssel túllépett, s a szédel­
gés területére ért.

(Kolyt. köv.)

KÖSHGABDASAO.
Az uj földteher mentesítés. György 

Endre földmivelésiigyi miniszter összhivésáia 
u mezőgazdasági hitel rendezése tárgyában 
értekezlet volt. Az értekezlet célja volt a követ 
kező kardinális kérdések megviiatása. A kis 
birtokos terhének csökkenése céljából kívána­
tos e 1. A jelzálogos és személyi hitel együttes 
kezelése. 2. Helyes e főleg a létező terhek 
konverziójára sz-oritkozni ? ÍJ. A tervezet elég 
gyakorlati- e ? 4, A többi fővárosi nagyobb i s 
vidéki pénzintézetek közreműködése különösen 
a nemzetiségi vidékeken mily módok mellett 
volna biztosítandó ? 5. Elősegítheti e a kor 
mány a cél elérését, és ha igen, mily prak­
tikus módozatok mellett ? Döntés még nem 
történt.

* fruAspest-kőbányel ssrtóskeroskedeln 1
csarnok Jelentése.

1905. fzcpt. 6.
A) Hízott sertések ára : I. A) M & g y a ■ 

elsőre»' 'itt. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogram.

felöli súlyban)------------ fillérig, öreg közép (pé-
ronkiot Hl*0 -100 klgr-ig terjedő súlyban)------------
filling. KisUl nehéz (páronkint 330 kgrammonfelOl! 
gulyhan) 143 -144 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
X>! -3*30 kilogrammig terjedő súlyban) 143—144 
fülírig. Fiatal könnyít (páronkint 250 kilogrammij 
terjedő súlyban) 143 144 fillérig. — H M agy*
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon 
kin felüli súlyban) — — fillérig. Közép (páron-
340 -280 kilogramm súlyban)--------- fillérig. Kön
oyfi I Aronkint 240 kilogrammig terjedő sulyinu
---------fillérig. — Ili. Szerbiai: Nehéz já
ronkint 960 kilogranuuon felüli súlyban 145—146 
tlllörig. Közép tparoukint 210—260 kilogramm!) 
terjedő súlyban) 141 143 fillérig. Könnyű páron-
lint U40 kilogrammig terjedő súlyban) 142—143 
filler?. IV. Romániai eredeti (Stachl)l 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban)
------------fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram
migt terjedő súlyban)---------fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban)
-----------  Iliiéiig. Közép (porunkint 240—260 kilo
grammig terjedő ,-iulyban) —.........— fillérig. Kötmyl
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)
----------- fillérig A hízott sertés üzletirányzaü
változatlanul tartott.

•srmsmw
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Hirdetések 

művészi illusztrálása.
szövegezése, 

eredeti tervezetek ki­
dolgozása éselöie- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

GOLCtBERGEPVA-V.
’SüDAPEST » Óin* 20.' — M I Ft O EIT C CM IRODA.'*'

s
Uj *i ágitási készülékek eladá­
sára (hordozható és állandó 
házi készülékek, kerti-lámpák, 
kézilámpák) kézi és asztali 

lámpák.

Könnyen eladható olcsó 
fogyasztási c z i k k e k.
Ajánlatok referenciákkal kép 

viselő 654. alatt

HAASENSTE1N és VOGLER céghez
Budapestre kéretnek.

®

Az iskolai év
kezdetével ajánljuk dúsan felszerelt raktárun­

kat a t. szülők szives figyelmébe.
Fin- és Leány fehétnemüek, 
Paplanok, Matrácok, Ágy- 
teritök, Ingek, Gallérok, 

Kézelők, Zsebkendők, 
Nyakkendők, Esernyők, 
Pamut- és Gyapjú takarók

nagy választékban, olcsó szabott árakaban.

8zaliö Lajos Fiai
DEBRECEN,

Divat-, vászon- és szőnyegáruház.

■ Szliács-flcélfürdő ü
(Pelsőmagyarországon.)

Az egyedül ismest, szénsavdus vasfoir- 
rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belaß 
használatra
Szezon: májas 15-íőI szeptember 30 ig.

Felülmúlhatatlan vérszegénység, sáp kór 
lői hajolt, hátgerinc- és idegbajok, bánuláe 
jfiea, átszenvedett betegség és erős munkáa- 
iág után.

Dr. Ithorer Aladár hiv. fürdő orva»? 
íe Dr. Stern J.

Utazás Béesből 9 óra, északról Odér - 
irergen át onnan 5 óra, Szliácsról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve. Kimerítő fölvilágositást és pros­
pektust utazás lakás árkedvezményről a*t 
ileő és utószezonban stb. ad

FtlrdMgazgatóság, Szlláss. (Zólyomnagg

Feltűnést keltül

18 k. helyett 
csak 7 kor

Ponr.
ugró 

5 8 évi

pát imtOíonir-Gloria-ozűst óra. 3 erős fedéllel 
borítékkal, gazdagon vésve, pompásan járó, 
jót állás mellett, utánv'tteí csakis |]

7 korona.
ührenf. J. kőmig.

Wien, VII, Westbahnestr. 3672.

PL t ICH El RER If
ö= Gyógyhely |

Gyógyjavallatok:
déréinél és azok követkei.ményeinél, kü­
lönösen asztmánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a ve.'ék és a hólyag meg­

betegedéseinél, vérszegénységnél.

Gyógyitőeszközti:
Konstantin és Emmaforrás (alkalismu- 
riat, savanyuviz). Diétetikus asztalital- 
Jánoskut (alkalis-muriat, vasas savanyu­
viz). Remete-forrás (tiszta vastartalmú 
savanyuviz), fenyő-, gyóg- és forrássó- 
belólegzós magánkamráykban, levegő 
Kamrák, szénsavas fürdők, vizgy égy in­
tézet, massage, gyógy gimnasztika, gyógy 
fürdők, meleg légfürdők, fangólilrdők, 
pihenőtermek, kefir, sterilizált tej. Ide- 
gén gyógyvizek mindig friss töltésben. 
Idény május elsejétől szeptember végéig. 
Fölvilágositás és prospektus ingyen. 
Lakás- és kocsirendelések a gyógyhely 
igazgatóságánál Gleichen I

DJZatfoni
% Srzséőet Sós fürdője m

gyógyhely Budapest (Budán). 
PdrdSidÓny: április 23-tól október 15-ig

Kiváló gyógy hatással bir

aöl bajokban és alíesii bitnaimakban.
Rendelő orvos a gyógyhelyen. — Egészsége? 
fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. — 
Villamos vasúti összeköttetés a fővárossal
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Legjobb bajnszsodró a hires
DEBRECENI

„CÍVIS“ bajuszpedrő

mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti
a bajusz:!

«aas 1 doboz ára 40 fillér.
Készítő helye s főraktára

Milialovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó1,-hoz DEBRECENBEN.

Kérjen prospektust!
Tiphus és hasonló járványok ellen 

a legbiztosabb óvszer a

NOXALL JR.
a jelenkor legtökéletesebb, legki­
tűnőbb, a legolcsóbb és a legkisebb
vízszűrője, moly az ivóvizet kris- 
t&lytisztávk és a legroszabb vizet 
ii« élvezhetővé változtatja. Amerika, An­
gol ,Belgiumba Németországi an 
több százezer van használatban.
Minden felszerelés nélkül bárki 
is bármely vízvezeték csapjára 

könnyei feltolhatja.
Egy darab ára 0(1 CA, 

használati utasitással * Cili UV
Kapható:

AUER I G N A C-nál
Buóspesí, VII!., Kerepesl-ul 11. sz,

Telefon oö—38.
a NOXALL JR magyarhoni kizáró­
lagos lerakata. valamint minden

műszaki és Jobb vaskereskedésben,
Nélkülözhetlen minden háztartásban.

-V.kV'V

\ közeledő őpzi idéngre
ajánlom dús raktáromat, saját készítményt!

női és férfi esernyőiét
a legolosóbbtól a legfinomabb kivitelig. 

Továbbá az iskolai idényre

gyermek esernyőket
80 krért és feljebb

férfi és női ernyő
I frtért és feljebb.

Javítások és áthúzások olcsón és 
pontosan eszközöltetnek.

MEBKLEB SOMA ernyőgyára
Debrecen, Piac utca 50.

$
A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságilag az 

arczbörre ártalmatlannak talált

ZÖRVESZTŐ
Itávolitja hölgyeknél az oly csúnya, kellemetlen 

arczszört gyökerestől, anélkül, hogy az arozbörnek 
legkevésbé is ártana és az arcznak megadja az Hde- 
stget, finomságot és simaságot. Ára 7 korona

Vidéki megrendeléseket diskréten utánvét mellett
rrtrrr-r—----------- = eizközál —

Semidek I. Budapest, VII,, Nyár-utca 18 szói.

BALATONFÜRED
Gyógyhely ás teagerfttrdő Zalavármegye. Posts, távírda ás telefon helyben.
Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig.
„„„„„ „TxMtr’ ^zo^us’ enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényee, sós, szénsav«*, 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőlőxra. — Masszás. mf" Szénsavas meleg 
pezsgőfürdők feehwartz-rendszer szerint. — Szénsavas hidogfürdők, Gőzfürdő,
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva; 
vét szegénység, görvély, giimőkór, esuz, köszvóny, légzőszervek hurutos bántalmaL re»- 
kedség, vérköpés, gyomor- és bólhurut, máj- és lóp-vórbőrsóg, női bajok ós idegbán- 
talmakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes ós célszerű berendezésű gyógy-- 
terem, sótaosarnok, árgyékos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, napon«,® 
szmielőadások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta osolnokázás. Elegáns 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és amme*- 
tus 2f-től a szezon végéig a lakások 30°/e-al olcaöbbak. Napi ellátás szamólyenkmí 
4 koronától Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vw 
prémtől bérkocsin IV* óra. Vasúti szezonjegyek 33*/e0/o-os kedvezménynyel, menetitií 
jegyek a napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: tűit 
aaray István, kir. tanácsos. Lakásmegrendolések, előleg beküldése mellett. Mswf 
Valérián fürdőigazgatóhoz intózendők Balatonfüredre. A balatonfüredi ásványviznisL 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Edeskuty L., udvari ásványvizs*á- 
llitó Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezelőségnél, S»m«m 
Jánoanál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektusa»? 
ingyen szolgál_________________ __________ a fílrdöigasgatóság.

4

m

i

Idggbgtgggkpgk
ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Idegbetegsőgekről és Gutaütésről szóló rőpíratot
^ EINZIIAAÜV HO>8 Alói, mely röpirat immár 

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „HGYSZ VllVU hoi címzett 
gyógyszertárban »tiBRECKNBEM kapható.

ind § mmm*

«8 Hirdetések Wétetotk #
» 1 ** «ft 1b 3 w-» ft: a* ft ft» m
= orvosok 1 Gsak magyar fürdőt ajánljatok 1  Ik

áÁHTFÁ tiyó5yFüRDö!
UHII 1 I F* Fürdőidény máj, 15-től szent.20-i* 1

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe felett. Posta, távirda ée vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, Ő cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tonnis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Ciubélet (Bártfafiirdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.
flyógyjavailatok. JSgöäJS:
geségeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérniány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél ; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvély és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókora karlsbadi, 
marienbadi, halli, lipiki füidők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hints Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Cséri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma5000volt

Országos hirü modem hidegvíz- 
gyógyintézeti három ásványvize 
fürdői Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők Nauheiu?« 
kúra. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfürdője. Villany, fenyő 
ós vaslápfiirdők (bártfai vaalápbói) 
Ivókúra: (Egvényes, sós, vasas 
vizek, könnyen eméezthetők I
Orvos-forrós felOimelj* { 
mindenben a Selters-wixeti
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kura. Pormentes, 
ózondue hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsama» 
illat. — Pensió elő- és utóidényben 
8 korona, főidényben 12

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál ■ tűrd#» 
igazgatóság BiHfafSnll.
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APRÓ FIBDETÉSER.
By» 10 esőig M‘ fillér, minden további azó 
1 ailér, vastagebb betűkkel nyomtatott azó
•MMVMU..U...'■ .aaass 6 «tér. ======

ívwtibefl taiSatazMitokni pontosan válaszé- 
fatsk, *» 9 Mliksógw bélyeg bekilldetlk

Ápii) i!irrk!a%í előre fizetendők.
T—wíwwm- 'w ^ ■?. ♦&w*

I

„Oabreee»“

liíeforj mim?
41«.

WUiokhoi, 
a«*Jy*ket valamely je­
lige alatt küldenek > 
•o si4é'nxT*l*lba, ne tea 
mór aredeti okirésokat 
iietiókolni, mert érettük 
icetnBa-léle felelősséget 
nem vállalhatunk — 
A «lkat az ajánlatokat 
tVa leveleket, melyeket 
J« apróhirdeté» meg- 
iebeiéaétól számit négy 
Lm alatt oimzettjßk el 
aetö visz, a hiadóhi- 

i’ieRal mogaemzmsiti.

Dohány Ibzsde
megvételre kerestetik 
vagy megfelelő helyi­
ség. Cím a kiadóhiva­
talban.

Inteligens
fiatal úri lány pénztár- 
nok-nfii, vagy hasonló 
állást azonnal elf'gad. 
Ajánlatokat a kiadóhi­
vatal továbbit.

nUO darab minta
érték nélkül zacskó fél 

árban eladó. Cim a ki- 
vléaiVRlalban. 144.

Gyóayórü uszkár 
kutya eladó. Felvilá­
gosítással szolgálnak 
Tiszenháromváies utca 
7 szám alatt.

Egy kirakat
[ roiSéval megvételre ke 
1 r»sietik Bővebbet aki 
I adóhivatalban.

iU-b

Megbízható
nős ember ki 4—600 
korona óvadékkal ren­
delkezik, pénzbeszedői 
vagy ehhez hasonló 
alkalmazást keres, cim 
a kiadóhivatalban.

Virágnak
való selyem prpir min­
den féle sziliben nagy- 
választékhan k api] aló 
Móric-telop 20 sz. alatt.

Posta könyvek
félArban Cim a kiadó­
in vatalban. 136

Sirkoszorukból állandó
nagyraktár a „Polgári“ 
temetkezési intézetben 
Csupó-u. 28.

awwctHfrr €©mm

iskolás gyetiiiBkek részére,
kész fehérnemüek, zsebkendők,

- ~---- --------  j
harisnyák, paplanok, matrácok,! 
pokrócok, (flanell takarók) és ágy-
teritők, legnagyobb választékban és 

legjutányosabb árakon kaphatók

KARDOS LftSZLÓ
i vászon, fehérnemű és kelengye 

üzletében Debrecen Kossuth-u. 9.

Alapittatott 1831. évben.

^gráfia erőta^armáng gyár
Béesvénytáreaság Vezérképvieeltísége

Bonalti Gusztáv Dtibreteo, Csapó-utca 11 szám.

i! „Kisbér“ ezukorerő takarmány 
sortésliizlalásra, göböly hizla­
lásra, tehenészethez, lóVikttrmá- 
nyozásra és Melasse ZZZZZZ

Szülők és tanulók figyelmébe.

Uj és ódon
Tankönyvek

az öaezee iskolák részére a legújabb 
kiadásban, valamint

írószereit, iskolai táskákí
könyvszijjak és rajzeszközök §
feltűnő olcsó árban

kaphatók

Hegedűs és Sándor
előbb László Albert és Társa 
könyv-és papír áruházában

a* M jkc je m ,
JCossufh-uTca 11. sgám.

Nagy maradék vásár I
A szezonból visszamaradt finom 
fekete ruhaszövetekből finom 
divat ruhaszövetekből Delin és 
Batisztokból, Ze^rjés^ Kretonok- 
— ból rendkívül olcsó árak mellett =r

Sagg tgaradé^ vásárt rendaziiql^.
Egyes darabok aljakra és blú­
zokra fél- sőt negyed árban
______  megkaphatok. ..:

■yp
.... divatáruházában ........

Debrecen, Kossuth-utca 5.
Ha egészséges és hossza életű akar lenni, igyák K, Impér

„Répáti“ gyógysavanytivizet
Magyarország* giesshüblije!!

Ize és gyégyhaiása páratlan.
Gyégyjevaslat: felesleges ravkepződés, a légző és emésztő szervek mindennemmü 

hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutos 
megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
1 lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: 12 „
V* lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.
Weisz Andor Csapó n. 1.

Telefon 332.

r
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tv. fx

Ó*k-tox I!-M"VV^3 r« 'I—
w-t—%—!—
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Alapittatott 1878. Telefon 16—66, 
Valódi angol

T er|r| is-játék,
tornaeszhöz, ftiggőágy, keritőhálő, tekejáték, »»ók, 
ponyva és fehér kendert ótél legolcsóbb rr.egti» 

ható beszerzési forrósa.

== Seffer Hutai =
sport eszközök és kötélgyártó-telep

BUDAPEST,
IV., KAroly-utca, boltaz. 1)3. “

(Kispesti vároehás éptllete) a flsjó-nteival ssemhar.

Képes árjegyzék klvéeetra Ingyen át bérimtve.
Vidéki megrendelések gyorsan él pontosén 

eszközöltetnek.

aiegelónyösebbárakésíeltételek1 
mellett kaphatók. |

[■»Btt«
Császári és királyi műasztalosok, kárpitosok és diszitök

Fodor Mihály Utódai
kizárólagosan IV* kerület, Váci-utca 24.

I
INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­

zések eredeti tervek szerint. ——■■■■■■■■• m

mmmmmmmmmmmmmmmmmm w m m m »
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Dflhvooe«. Kfomatott X.ásalő Jóseef könyvnyomdájában.
wen innaarJWeenrHVt'Vr.


